






Jak využívali les naši p �"edkové? 
Najdi na obrázku všechny možnosti a popiš je. Koho už nyní v lese nenajdeš? 

 



 
 
 
Poslední a nejobsáhlejší částí (už pro starší) je 
pracovní list ke starým řemeslům. Žáci budou 
pracovat ve skupinách. Ideálně pět skupin. Každá 
skupina dostane jen poměrnou část informačních 
doplňkových pracovních listů (při pěti skupinách to 
znamená dvě řemesla), na nichž jsou stručně shrnuty 
informace, které potřebují. Aktivita je zaměřena na 
čtení s porozuměním. Je třeba si text prostudovat, 
vybrat z něj potřebné informace a připravit si krátkou 
prezentaci pro ostatní. 
 
 

 
 

 

Předtím, než budou jednotlivé skupiny prezentovat, co se dověděly o jednotlivých řemeslech, je 
dobré zjistit, co věděly už předtím. Nejdříve nahlásí, která řemesla znaly, a pak se je pokusí 
definovat. Je potřeba, aby se jednotlivé skupiny střídaly, aby nedošlo k rozporům. U hádavých 
tříd se osvědčily papírky, na něž svou definici napsaly, a ty pak odevzdaly vyučujícímu. 

 
 

   
 
 



 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
Informace ke starým řemeslům byly čerpány převážně z knihy Janotka, M., Linhart, K.: Řemesla našich 
předků a z webové stránky www.stararemesla.mypage.cz. 
 



Závěrečné poznámky 
 

 
Jiné varianty a další možné úpravy či doporučení  
 
U starších žáků je možné navázat další hodinou v počítačové učebně, kde si ještě dohledají další 
informace ke starým řemeslům.  
Osvědčily se nám např. webové stránky www.stararemesla.mypage.cz. 
 
Je docela zajímavé zvětšit pracovní list Jak využívali les naši předkové? na papír formátu A3 a vyvěsit 
jej na tabuli. Jeden zvolený žák na něj může zaznamenávat to, na co ostatní přišli. Mají to tak všichni 
na očích. 
 
 
 
 

 
 
Reflexe po hodině  
 
Pro první a druhý ročník je vhodný pouze úvod (pracovní listy Co mi může dát les? a Jak využívali les 
naši předkové?), pak už si můžete k tématu povídat. Další pracovní listy jsou pro menší žáky příliš 
složité. 
 
Některé třídy velmi rády vymalovávají, pokud to o nich víme, je dobré si přinést dostatečné množství 
pracovních listů (např. Jak využívali les naši předkové?), i když s pracovním listem chceme pracovat ve 
skupinách. Může se nám pak stát, že si jej chtějí vzít i ostatní, aby si jej mohli vybarvit (hlavně 
u mladších dětí). 
 
 
 
 
 
 

 
 
Navazující a rozšiřující aktivity  
 
Zájem o téma můžeme využít jako motivaci pro výlet. Můžeme zamířit do některého ze skanzenů 
(např. Kouřim). 
 
Starší žáci si navzájem na závěr aktivity vymýšleli hádanky. Měli hádat na základě indicií, o která 
řemesla se jedná. 
 
 
 
 
 
 

 
 


